
Referat af møde i Årslev-Sdr. Nærå Lokalråd onsdag den 23. oktober 2024 kl. 18.30 på 
Husmandsstedet 
 
Tilstede: Malene Berthelsen, Ulla Theil. Jørgen Damgaard, Per Jensen, Frit Rasmussen, Jes 
Michelsen, Susanne Berner, Elsebeth Bjerregaard 
Afbud fra Gyntha Agger 
 

1. Godkendelse af referat 
Godkendt. 
 

2. Møde med byplanlægger Trine Hedegaard Jensen 

Hvor langt er FMK i byen – status Fællesdrivhuset 
 Trine orienterede om byggeriet ved Broskolen. Den færdige tilbygning, incl. Musikhuset, er 
 klar til ibrugtagning. Indvielse i november 2024. 
 Der er lagt stor vægt på bæredygtighed. Som et af nye tiltag, er facaden beklædt med 
 teglsten. 
 
 Trine orienterede også om projektet ”Gå til have” ved og omkring Fællesdrivhuset. Det 
 starter i november 2024. Underviser er Lisbeth Ingeman Sørensen, ”Jordens Skole”. 
 
 Trine går videre med vores forslag om at ændre den nye del af Møllehøjvej til en 2 + 1 vej. 
 
 

3. Orientering / Opfølgning 

 
 a)   Velkomstpakker 
        Der er stadig et lager af pakker til nye borgere. 
 
 b)   Møde med Lone Wenzel 
        Se pkt. 9 
 

 c)    Hjemmeside – status 
         Udsat til næste møde. 
 d)    Kulturdagen – har vi tænkt, om vi er med næste år? 
         Udsat til næste møde. 
 
 

4. FMK Trafik og Veje 
Forgæves forsøgt at få et møde med Trafik og Veje. - Vi arbejder hårdt på at få afløser for 
vejtræerne på Stationsvej til ”at holde” juletræerne + strøm til juletræerne. 
 

5. Infotavler 
Regler for brug af tavlerne er nu fastlagt: Tavlerne er beregnet til annoncering af foreningers og 
kulturelle institutioners aktuelle og kulturelle sociale arrangementer og meddelelser. 
Materiale, der ønskes på tavlerne (max A3), kan afleveres på Husmandsstedet, Over Bækken 1, Sdr. 
Nærå, mandag til torsdag kl. 12-17. 
 

6. Nyt fra Fynsland 
Det senest afholdte Egnsmøde var i september i Nr. Søby. God dagsorden – fint forløb. 
Der arrangeres Landsbytopmøde i Ryslinge Forsamlingshus 6. november 2024 kl. 18. 
By og Lands indstilling af Fællesdrivhuset og Portalbroen til arkitetspris rakte til en flot 2. plads. 
 
 

7. Pral af din by 



Vores næste indlæg i Midtfyns Posten kommer i november og omhandler Årslev Musikforening. 
Nyt emne skal findes til februar 2025. 
 

8. Velkomstmøde onsdag den 30. oktober 2024 kl. 19 på Polymeren Port 10 
Lokalrådet vil være repræsenteret af to medlemmer ved velkomstmødet for nye borgere i vores 
område. 
 

9. Dry Port møde med Lone Wenzel tirsdag den 29. oktober 2024 kl. 16-17 på Polymeren 
Direktør for Arbejdsmarked, By, Land og Kultur, Lone Wenzel, orienterer om status på Dry Port 
området. 
 

10. ÅFF 
ÅFF vil lukke den gamle forening og starte en ny op. Der indkaldes til ekstraordinært 
repræsentantskabsmøde den 14. november 2024. På mødet skal foreningens vedtægter ændres. 
Lokalrådet deltager i mødet. 
 

11. Status – Hvordan gik vores gående foredrag på Åstien? 
Det gående foredrag med Nicolaj fra Øhavsmuseet den 17. septemer var en rigtig fin og oplysende 
oplevelse. Der var stort fremmøde. Aftenen sluttede med kaffe i Fællesdrivhuset. Vi har fået mange 
positive tilbagemeldinger. 
 

12. Eventuelt 
Intet. 
 
Næste møde: tirsdag den 26. november 2024 kl. 18.30 på Husmandsstedet. 
 
 
           
 
 


